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Вступ. У сучасному світі неурядові організації 
(НУО) відіграють значну роль у формуванні міжна-
родних відносин як на глобальному, так і на регі-
ональному рівнях. Знання їхніх пріоритетів у регі-
ональних підсистемах має вирішальне значення 
для аналізу динаміки міжнародних відносин. НУО 
часто беруть на себе функції, які не виконують 
уряди та міжнародні інституції, займаючись такими 
питаннями, як права людини, охорона довкілля, 
охорона здоров’я та соціально-економічний роз-
виток. Їх діяльність в рамках регіональних підсис-
тем може впливати на політику, сприяти співробіт-
ництву та сприяти миру і стабільності [10, с. 47]. 
Таким чином, вивчення пріоритетів НУО в регі-
ональному контексті є важливим для політиків, 
науковців та практиків, які прагнуть долучитися 

до ефективної багатосторонньої співпраці та вирі-
шення глобальних проблем. Незважаючи на чис-
ленні дослідження ролі НУО в міжнародних відно-
синах, існує проблема в вивченні їхніх пріоритетів 
у регіональних підсистемах.

В дослідженнях і публікаціях останніх років, 
присвячених пріоритетам неурядових організацій 
(НУО) в регіональних підсистемах міжнародних 
відносин, з’явилося кілька значних напрацювань 
[13-14] і, разом з тим, невирішених питань, що 
залишаються проблемними.

Такі вчені, як Іваницька О. П. [1] та Кузь О. М. [4], 
досліджували еволюцію ролі НУО в міжнародних 
відносинах, акцентуючи увагу на їхньому зростаю-
чому впливі на формування регіональної політики. 
Вони стверджують, що НУО стали вирішальними 
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Пріоритети діяльності недержавних організацій 
у регіональних підсистемах міжнародних відносин

Недержавні організації (НДО) набувають зростаючої ролі у формуванні регіональ-
ної взаємодії у сфері міжнародних відносин. Актуальність теми обумовлена розви-
тком міжнародного середовища, що характеризується складними геополітичними 
змінами, транснаціональними викликами та появою регіональних центрів сили. На 
цьому фоні неурядові організації виступають ключовими учасниками, які мають зна-
чний вплив на регіональну політику. Вивчення їхніх пріоритетів дозволяє виявити 
особливості регіонального управління, розв’язання конфліктів та соціально-еконо-
мічного розвитку.
Мета дослідження – проаналізувати основні напрями діяльності сучасних міжнарод-
них організацій в контексті міжнародних відносин в регіональних підсистемах.
У дослідженні було використано наступні методи: аналізу наукової літератури, 
абстрагування, синтезу, порівняння.
На основі результатів проведених досліджень та теоретичних напрацювань у цій 
роботі визначено ключові пріоритети неурядових організацій, що працюють у регі-
ональних підсистемах. Ці пріоритети включають цілий спектр видів діяльності, 
зокрема, захист прав людини, екологічну стабільність, гуманітарну допомогу 
та ініціативи з соціально-економічного розвитку. Взаємодіючи з місцевими організа-
ціями, співпрацюючи з державними суб’єктами та використовуючи транснаціональні 
мережі, неурядові організації долають складні регіональні виклики, досягаючи значних 
успіхів у впровадженні змін.
Проведений нами аналіз показує багатопланові результати діяльності НУО в регі-
ональних підсистемах. З одного боку, НУО сприяють місцевій активізації, розширю-
ють можливості вразливих груп та сприяють управлінню за участі громадськості, 
тим самим зміцнюючи соціальну згуртованість та стійкість. З іншого боку, такі 
виклики, як обмеженість ресурсів, вплив політичних сил і розбіжності інтересів між 
різними сторонами, перешкоджають ефективності діяльності НУО, що свідчить 
про комплексну складність, притаманну регіональному контексту.
У результаті цього дослідження можна зробити кілька ключових висновків. По-перше, 
важливість застосування контекстно-орієнтованих підходів, адаптованих до осо-
бливостей соціально-політичних умов регіональних підсистем. По-друге, імператив 
розвитку синергетичного партнерства між НУО, державними суб’єктами та міжна-
родними інституціями для посилення впливу колективних дій. І, по-третє, потреба 
в адаптивних стратегіях, які б відповідали викликам і можливостям, що виникають 
у рамках мінливого регіонального середовища.
Ключові слова: міжнародні неурядові організації, гуманітарна допомога, міжнародні 
відносини, міжрегіональна співпраця, партнерство, розвиток міжнародних зв’язків.
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учасниками у вирішенні транснаціональних про-
блем – від погіршення стану довкілля до порушень 
прав людини. А їхня участь часто доповнює або 
підкріплює заходи держав та міжурядових органі-
зацій.

Незважаючи на зростання рівня суспільного 
визнання важливості неурядових організацій, 
у наукових дослідженнях залишаються певні неви-
рішені питання. Одне з таких питань стосується 
ефективності та легітимності дій НУО в регіональ-
них підсистемах. В той час як НУО часто відіграють 
важливу роль в правозахисті та наданні послуг, 
залишаються питання щодо механізмів їхньої під-
звітності та репрезентативності. Такі науковці, як 
Пархомчук А. Д. [6, с. 117] та Сімків Л. Є. [8, с. 5], 
досліджують ці складні питання, зокрема, щодо 
механізмів підзвітності та репрезентативності. 
Зокрема, Пархомчук А. Д., досліджував ці питання, 
наголошуючи на суперечностях між походжен-
ням НУО з місцевих громад та їхньою взаємодією 
з державними та приватними суб’єктами.

До того ж, відносини між НУО та державними 
суб’єктами в рамках регіональних підсистем зали-
шаються предметом розбіжностей. Деякі дослід-
ники, такі як Іваницька О. П. [7] та Тихоненко І. 
[9, с. 93], стверджують, що НУО чинять тиск на 
державу з метою дотримання прав людини та еко-
логічних стандартів. І навпаки, інші вказують на 
випадки, коли НУО стають на бік державних інтер-
есів, що може поставити під загрозу їхню незалеж-
ність та ефективність.

Останні наукові дослідження також виявили різ-
номанітність пріоритетів НУО в різних регіональних 
контекстах. Наприклад, дослідження Гуторова О. 
[2, с. 213] та Коппель О. [3, с. 125] та Кетрін Сіккінк 
наголошують на важливості врахування місцевої 
специфіки та історичної спадщини при аналізі пове-
дінки НУО. Такий підхід до аналізу підкреслює необ-
хідність вийти за межі універсальних підходів і нато-
мість оцінити специфіку регіональних підсистем.

Мета та завдання. Мета дослідження – про-
аналізувати основні напрями діяльності сучасних 
міжнародних організацій в контексті міжнародних 
відносин в регіональних підсистемах.

Відповідно до поставленої мети, перед нами 
були поставлені та виконані наступні завдання: 
визначити основні міжнародні організації, що діють 
в рамках регіональних підсистем міжнародних від-
носин; проаналізувати специфіку діяльності та прі-
оритети цих міжнародних організацій у відповід-
них регіональних контекстах; дослідити механізми 
та стратегії, які застосовуються міжнародними 
організаціями, щоб реагувати на регіональні про-
цеси та взаємодіяти з різними учасниками; оцінити 
роль міжнародних організацій у формуванні регі-
ональних структур управління, механізмів вирі-
шення конфліктів та ініціатив соціально-економіч-
ного розвитку.

Методи дослідження. За допомогою методу 
аналізу наукової літератури, пов’язаних з пробле-
матикою дослідження, вивчаються існуючі наукові 
праці, статті та книги з метою виявлення тенденцій, 
недоліків та теоретичних засад, що стосуються прі-
оритетів діяльності неурядових організацій (НУО) 
в регіональних підсистемах міжнародних відносин.

Використання методу синтезу полягає 
в об’єднанні інформації з різних джерел для фор-
мування цілісного уявлення про пріоритети діяль-
ності неурядових організацій у регіональних під-
системах міжнародних відносин.

Абстрагування передбачає перетворення 
складних понять, теорій та результатів емпіричних 
досліджень у спрощені моделі, які відображають 
суть пріоритетів діяльності НУО в регіональних 
підсистемах міжнародних відносин.

Порівняння передбачає зіставлення різних кей-
сів, контекстів і теоретичних перспектив для вияв-
лення подібностей, відмінностей і закономірностей 
у пріоритетах діяльності НУО в різних регіональ-
них підсистемах міжнародних відносин.

Результати. У складній системі міжнародних 
відносин роль недержавних організацій набуває 
все більшого значення. Такі суб’єкти, що функці-
онують поза традиційними кордонами державного 
управління, мають значний вплив на формування 
регіональних підсистем міжнародних відносин. 
Поняття недержавних організацій та їхньої ролі 
в цих підсистемах вимагає аналізу особливостей 
їхнього виникнення, функцій та впливу.

Недержавні організації охоплюють різні 
суб’єкти, зокрема неурядові організації (НУО), 
транснаціональні корпорації (ТНК), міжнародні 
організації (МО) та громадські рухи. Їх поява 
пов’язана з різними історичними та соціально-полі-
тичними подіями, зокрема глобалізацією, техноло-
гічним прогресом та зростанням взаємозв’язку між 
суспільствами в усьому світі. На відміну від країн, 
які володіють формальною владою і сувереніте-
том, недержавні організації отримують свій вплив 
з різних джерел, таких як експертний потенціал, 
ресурси та мережі [5].

Однією з визначальних рис недержавних 
організацій є їхня здатність діяти через кордони 
та виходити за межі національної юрисдикції. Така 
транснаціональна діяльність дозволяє їм вирішу-
вати проблеми, які виходять за межі можливостей 
окремих держав – від гуманітарних криз і погір-
шення стану довкілля до економічної нерівності 
та порушень прав людини. Використовуючи свій 
глобальний вплив і глобальні мережі, недержавні 
організації відіграють ключову роль у подоланні 
недоліків в управлінні, надаючи послуги, відстою-
ючи інтереси соціально незахищених верств насе-
лення та сприяючи міжнародному співробітництву.

У контексті регіональних підсистем міжна-
родних відносин недержавні організації виступа-
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ють ключовими акторами у формуванні динаміки 
та результатів взаємодії між державами в межах 
певного географічного регіону. Такі підсистеми 
можуть значно різнитися за своїм складом, струк-
турою та цілями – від формальних регіональних 
організацій, таких як Європейський Союз та Афри-
канський Союз, до неформальних мереж суб’єктів, 
які вирішують схожі проблеми.

Недержавні організації сприяють регіональним 
підсистемам кількома способами. Передусім, вони 
слугують каталізаторами регіональної інтеграції, 
сприяючи співпраці та діалогу між державами, що 
мають спільні інтереси та цілі. Завдяки таким іні-
ціативам, як торговельні угоди, проєкти розвитку 
та культурні обміни, недержавні організації допо-
магають розбудовувати довіру та сприяють співп-
раці між регіональними партнерами, тим самим 
сприяючи миру та стабільності.

По-друге, недержавні організації займають важ-
ливе місце у просуванні регіонального врядування 
та програм розвитку. Завдяки технічній експер-
тизі, ресурсам та підтримці в сфері захисту інтер-
есів вони допомагають регіональним інституціям 
та урядам у вирішенні складних проблем, таких як 
подолання бідності, сталий розвиток та вирішення 
конфліктів. Таким чином, недержавні організації 
підвищують ефективність і легітимність механізмів 
регіонального управління, сприяючи тим самим 
загальній стабільності та процвітанню регіону.

По-третє, недержавні організації виступають 
у ролі « наглядачів» і захисників прав людини 
та соціальної справедливості в рамках регіональ-
них підсистем. За допомогою моніторингу, звіт-
ності та правозахисних кампаній вони вимагають 
від держав та регіональних інституцій підзвітності 
за їхні дії та політику, тим самим сприяючи прозо-
рості, підзвітності та дотриманню прав людини. 
Недержавні організації також розширюють мож-
ливості місцевих громад і соціально незахищених 
груп брати участь у процесах прийняття рішень, 
гарантуючи, що їхні голоси будуть почуті, а права 
захищені [11, с. 51].

Втім, незважаючи на свій численний вне-
сок, недержавні організації також стикаються 
з проблемами та обмеженнями у своїй взаємодії 
з регіональними підсистемами. До них належать 
обмеженість ресурсів, політичні обмеження та кон-
куренція за вплив з державними суб’єктами. До 
того ж, недержавні організації можуть зустрічати 
опір з боку урядів, які остерігаються їхньої автоно-
мії та впливу, що призводить до обмежень їхньої 
діяльності, а в деяких випадках навіть до відвер-
тих репресій [15].

Неурядові організації (НУО) є основними дійо-
вими особами в сучасних міжнародних відноси-
нах, які мають значний вплив на широкий спектр 
глобальних проблем. Їх діяльність охоплює цілий 
ряд пріоритетів, зумовлених різними мандатами, 

місіями та цінностями. Осмислення пріоритетів 
неурядових організацій у міжнародних відносинах 
вимагає комплексного аналізу їхніх цілей, страте-
гій та впливу (таблиця 1).

НУО функціонують у широкому спектрі про-
блемних сфер, кожна з яких має свій власний набір 
викликів і складностей. Під час гуманітарних криз 
НУО відіграють важливу роль у наданні екстреної 
допомоги, забезпечуючи постраждале населення 
їжею, житлом, медичною допомогою та іншими 
основними послугами. Такі організації, як «Лікарі 
без кордонів» (MSF) і Міжнародний комітет Чер-
воного Хреста (МКЧХ), направляють персонал 
і ресурси в зони конфліктів, місця стихійних лих 
і райони найбільш нагальних потреб, часто працю-
ючи в складних і небезпечних умовах, щоб вряту-
вати життя і зменшити кількість жертв [12, с. 280].

У таблиці 2 представлено різноманітні ролі 
та види діяльності конкретних НУО, що діють 
у регіональних підсистемах міжнародних відносин. 
Ці НУО відіграють важливу роль у просуванні прав 
людини, екологічної стабільності, демократичного 
врядування та регіонального співробітництва у від-
повідних регіонах, сприяючи миру, стабільності 
та розвитку.

У сфері охорони довкілля неурядові органі-
зації докладають зусиль для захисту екосистем, 
боротьби зі зміною клімату та сприяння сталому 
розвитку. Такі організації, як Greenpeace, Всесвіт-
ній фонд дикої природи (WWF) та Conservation 
International, займаються правозахисною діяль-
ністю, дослідженнями та природоохоронними 
проєктами, спрямованими на збереження біоріз-
номаніття, зменшення викидів вуглекислого газу 
та розвиток відновлюваної енергетики на місцях. 
Їхня діяльність впливає на національну політику, 
корпоративну практику та громадську свідомість, 
надаючи імпульс природоохоронним діям на міс-
цевому, національному та глобальному рівнях 
[10, с. 44].

НУО відстоюють права людини та соціальну 
справедливість, виступають за захист і просування 
громадянських, політичних, економічних, соціаль-
них і культурних прав. Amnesty International, Human 
Rights Watch та Міжнародна федерація за права 
людини (FIDH) фіксують порушення прав людини, 
надають правову допомогу жертвам та проводять 
кампанії за підзвітність і справедливість. Вони 
викривають порушення, чинять тиск на уряди, щоб 
ті дотримувалися своїх зобов’язань у сфері прав 
людини, а також розширюють можливості пред-
ставників незахищених верств населення відстою-
вати свої права та гідність.

До того ж, НУО сприяють соціально-економіч-
ному розвитку, впроваджуючи проєкти та про-
грами, спрямовані на подолання бідності, нерівно-
сті та соціальної ізоляції. Такі організації, як Oxfam, 
CARE та Save the Children, зосереджені на таких 
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Таблиця 1
Пріоритети діяльності недержавних організацій у сфері міжнародних відносин 

Пріоритетні сфери Їх характеристика
Правозахисні Неурядові організації виступають за захист і підтримку прав людини в усьому світі. Вони 

здійснюють моніторинг порушень, надають правову допомогу жертвам і беруть участь 
в правозахисних кампаніях, спрямованих на притягнення до відповідальності урядів 
та інституцій.

Гуманітарна допомога Гуманітарна допомога є основним пріоритетом для багатьох НУО, особливо в регіонах, 
які постраждали від конфліктів, стихійних лих та соціально-економічних криз. Вони забез-
печують постраждале населення продуктами харчування, житлом, медичними послугами 
та засобами до існування в надзвичайних ситуаціях.

Сприяння розвитку НУО, що сприяють розвитку, підтримують ініціативи сталого розвитку, спрямовані на 
подолання бідності, нерівності та соціально-економічних диспропорцій. Вони реалізують 
проєкти в таких сферах, як освіта, охорона здоров’я, інфраструктура та розбудова потен-
ціалу, щоб сприяти довгостроковому розвитку та розширенню прав і можливостей.

Збереження довкілля НУО відіграють важливу роль у збереженні навколишнього середовища, виступаючи 
за політику пом’якшення наслідків зміни клімату, захисту біорізноманіття та сприяння 
сталому управлінню ресурсами. Вони займаються дослідженнями, захистом прав та реа-
лізують проєкти на рівні громад, спрямовані на вирішення екологічних проблем.

Миротворення НУО працюють над запобіганням та вирішенням конфліктів через ініціативи з розбудови 
миру, спрямовані на діалог, примирення та врегулювання конфліктів. Вони допомагають 
вести мирні переговори, сприяють міжгруповому діалогу та підтримують миротворчі 
зусилля на місцевому рівні.

Управління та демо-
кратія

Сприяння належному управлінню та демократії є ключовим пріоритетом для багатьох 
НУО. Вони виступають за прозорість, підзвітність і проведення демократичних реформ, 
здійснюють моніторинг виборів і підтримують громадські організації у зміцненні демокра-
тичних інститутів і процесів.

Забезпечення 
здоров’я та благопо-
луччя

НУО вирішують проблеми охорони здоров’я, шляхом надання медичних послуг, сприяння 
профілактиці захворювань та підвищенню обізнаності про них, а також захисту політик 
і програм у сфері охорони здоров’я. Вони зосереджуються на таких питаннях, як доступ 
до медичної допомоги, ВІЛ/СНІД, здоров’я матері та дитини, психічне здоров’я.

Забезпечення освіт-
ньої складової

НУО просувають освіту як фундаментальне право людини та каталізатор розвитку. Вони 
підтримують доступ до якісної освіти, підготовку вчителів, програми з ліквідації непись-
менності та ініціативи, спрямовані на усунення бар’єрів на шляху до освіти, особливо для 
вразливих та маргіналізованих верств населення.

Забезпечення прав 
жінок

Просування гендерної рівності та прав жінок є пріоритетом для багатьох НУО. Вони 
виступають за розширення прав і можливостей жінок, протидіють ґендерно зумовленому 
насильству, сприяють участі жінок у прийнятті рішень та підтримують ініціативи, спрямо-
вані на досягнення ґендерної рівності в усіх сферах життя.

Захист прав дітей НУО працюють над захистом і забезпеченням прав дітей, зокрема доступу до освіти, 
охорони здоров’я, захисту від насильства та експлуатації, а також участі у процесах 
прийняття рішень. Вони виступають за впровадження політики та програм захисту прав 
дитини на національному та міжнародному рівнях.

 Джерело: узагальнено авторами на основі аналізу [1, 8].

сферах, як освіта, охорона здоров’я, засоби до 
існування та гендерна рівність, працюють з гро-
мадами над підвищенням стійкості, розширенням 
прав і можливостей людей та створенням сталих 
шляхів виходу з бідності. Їхні ініціативи розширю-
ють доступ до базових послуг, сприяють інклюзив-
ному економічному зростанню та зміцнюють соці-
альну згуртованість, закладаючи основи мирного 
та міцного суспільства [7].

Вплив роботи НУО виходить за рамки окремих 
питань, позначаючись на регіональних відносинах 
і тенденціях розвитку. Працюючи над вирішенням 
спільних проблем і розвиваючи співпрацю, НУО 
допомагають розбудовувати довіру, діалог і співро-
бітництво між державами та різними учасниками 
в регіональних умовах. Так, наприклад, у регіо-
нах, що постраждали від конфліктів, миротворчі 

НУО сприяють діалогу, примиренню та заходам 
з розбудови довіри між конфліктуючими сторо-
нами, закладаючи основу для мирних переговорів 
та укладення стійких мирних угод.

До того ж, НУО виступають посередниками 
між урядами, регіональними організаціями 
та громадянським суспільством, долаючи роз-
біжності та посилюючи позиції, які в іншому 
випадку могли б залишитися непочутими. Їхній 
досвід, мережі та зв’язки на місцях дозволяють 
їм вирішувати складні політичні питання, спри-
яти комунікації та налагоджувати партнерства, 
які зміцнюють регіональну стабільність та спів-
робітництво.

Водночас, роль НУО в регіональних відноси-
нах не позбавлена викликів і суперечок. У дея-
ких країнах уряди ставляться до НУО з підозрою, 
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вбачаючи в них загрозу суверенітету або ставле-
ників іноземних інтересів. В авторитарних режи-
мах неурядові організації зазнають обмежень, 
утисків і навіть переслідувань за свою право-
захисну діяльність та активізм. Конкуренція за 
фінансування, розбіжності у програмах та дис-
баланс сил всередині сектору НУО можуть пере-
шкоджати співпраці та координації, обмежуючи 
ефективність колективних дій у вирішенні регіо-
нальних проблем.

Висновки. Таким чином, роль недержавних 
організацій у міжнародних відносинах та їхня 
роль у регіональних підсистемах є комплексною 
та багатогранною. В той час як вони роблять 
важливий внесок у регіональне співробітни-
цтво, управління та розвиток, недержавні орга-
нізації також долають перешкоди та обмеження 

у своїх спробах сприяти позитивним змінам. Тим 
не менш, їхня постійна взаємодія і співпраця 
з державами та іншими учасниками мають важ-
ливе значення для вирішення безлічі проблем, 
з котрими зіткнулося міжнародне співтовариство 
в XXI столітті.

Отже, неурядові організації виконують важливу 
роль у вирішенні конкретних проблем та форму-
ванні регіональних відносин. Їх діяльність спря-
мована на вирішення нагальних проблем, просу-
вання прав людини та соціальної справедливості, 
сприяння сталому розвитку та миру і стабільності 
в різних регіональних контекстах. Попри пере-
шкоди та обмеження, НУО продовжують впрова-
джувати інновації, адаптуватися та співпрацювати 
задля реалізації своїх місій та створення позитив-
них змін у світі.

Таблиця 2
Роль конкретних недержавних організацій у регіональних підсистемах міжнародних відносин 
Неурядова організація (НУО) 

та регіональна підсистема Роль та діяльність

Amnesty International
(Глобальна)

Здійснює моніторинг та проводить кампанії проти порушень прав людини по 
всьому світу, в тому числі в регіональному контексті. Виступає за захист прав 
людини та притягує уряди та інших суб’єктів до відповідальності за їх пору-
шення. Займається дослідженнями, адвокацією та кампаніями з підвищення 
обізнаності громадськості з метою просування прав людини.

Європейське екологічне бюро
(Європейський Союз)

Виступає за захист довкілля та сталий розвиток в межах Європейського Союзу. 
Здійснює моніторинг політики та ініціатив ЄС, пов’язаних зі збереженням 
довкілля, зміною клімату та біорізноманіттям. Бере участь в правозахисних 
кампаніях, лобіюванні та ініціативах з інформування громадськості з метою 
просування екологічної політики та впливу на процеси прийняття рішень.

Платформа громадянського 
суспільства Економічного спів-
товариства західноафрикан-
ських держав (ЕКОВАС)
(Західна Африка)

Представляє організації громадянського суспільства в регіоні ЕКОВАС. Висту-
пає за демократичне врядування, мир та розвиток. Веде діалог з інституціями 
та державами-членами ЕКОВАС з метою сприяння участі громадянського 
суспільства в регіональних процесах прийняття рішень. Здійснює моніторинг 
діяльності та ініціатив ЕКОВАС для забезпечення прозорості та підзвітності.

Ресурсний центр з прав 
людини Асоціації держав Пів-
денно-Східної Азії (АСЕАН)
(Південно-Східна Азія)

Здійснює моніторинг розвитку та порушень прав людини в країнах-членах 
АСЕАН. Забезпечує дослідження, аналіз та правозахисну підтримку з метою 
сприяння захисту прав людини та підзвітності. Співпрацює з інституціями 
АСЕАН, урядами та громадянським суспільством з метою зміцнення правоза-
хисних механізмів та сприяння діалогу з питань прав людини.

Комісія Африканського Союзу 
з міжнародного права (AUCIL)
(Африка)

Надає правову експертизу та консультації Африканському Союзу та державам-
членам з питань міжнародного права. Проводить дослідження, навчання та іні-
ціативи з розбудови потенціалу з метою зміцнення правової бази та сприяння 
дотриманню принципів міжнародного права в Африканському Союзі. Консуль-
тує з правових аспектів регіональних конфліктів, миротворчих операцій та про-
цесів вирішення спорів.

Близькосхідне ненасильство 
і демократія (MEND)
(Близький Схід)

Сприяє ненасильницькому вирішенню конфліктів, демократії та правам людини 
в регіоні Близького Сходу. 
Сприяє діалогу та ініціативам з примирення між різними зацікавленими сто-
ронами. Проводить навчання та надає ресурси організаціям громадянського 
суспільства, активістам та молодіжним групам для розбудови потенціалу нена-
сильницького активізму та демократичної участі. Бере участь в правозахисних 
кампаніях, спрямованих на сприяння миру та соціальній справедливості.

Карибський центр з питань 
зміни клімату Карибського спів-
товариства (CCCCC)
(Карибський Басейн)

Вирішує проблеми зміни клімату та сприяє підвищенню кліматичної стійкості 
в Карибському регіоні. 
Надає технічну допомогу, проводить дослідження та розбудовує потенціал 
урядів і спільнот країн Карибського басейну. Координує регіональні ініціативи 
з адаптації до зміни клімату, пом’якшення наслідків та управління ризиками 
стихійних лих. Сприяє співпраці між регіональними зацікавленими сторонами 
та міжнародними партнерами.
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Non-governmental organizations (NGOs) are increasingly playing a significant role in shaping 
regional cooperation in the field of international relations. The relevance of this topic is driven 
by the development of the international environment characterized by complex geopolitical 
shifts, transnational challenges, and the emergence of regional power centers. Against this 
backdrop, NGOs emerge as key actors with significant influence on regional policy. Studying 
their priorities allows identifying peculiarities of regional governance, conflict resolution, 
and socio-economic development.
The research aims to analyze the main directions of activity of contemporary international 
organizations within the context of international relations in regional subsystems. The 
following methods were employed in the study: analysis of scientific literature, abstraction, 
synthesis, and comparison.
Based on the results of our research and theoretical groundwork, this work identifies key 
priorities of non-governmental organizations operating in regional subsystems. These priorities 
encompass a wide range of activities, including human rights protection, environmental 
stability, humanitarian aid, and initiatives for socio-economic development. By collaborating 
with local organizations, partnering with governmental entities, and leveraging transnational 
networks, non-governmental organizations tackle complex regional challenges, achieving 
significant successes in implementing change.
Our analysis demonstrates the multifaceted outcomes of NGO activities in regional 
subsystems. On one hand, non-governmental organizations contribute to local empowerment, 
expand opportunities for vulnerable groups, and promote participatory governance, thereby 
strengthening social cohesion and resilience. On the other hand, challenges such as 
resource constraints, political influences, and diverging interests among stakeholders impede 
the effectiveness of NGO activities, indicating the comprehensive complexity inherent in 
the regional context.
Several key conclusions can be drawn from this study. Firstly, it is important to employ 
contextually oriented approaches adapted to the socio-political conditions of regional 
subsystems. Secondly, the imperative of developing synergistic partnerships among NGOs, 
governmental entities, and international institutions to enhance the impact of collective 
actions. And thirdly, the necessity for adaptive strategies that respond to the challenges 
and opportunities arising within the dynamic regional environment.
Key words: international non-governmental organizations, humanitarian aid, international 
relations, interregional cooperation, partnership, development of international relations.
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